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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   22-06-2022   με   αριθμό    5987    Ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η 
αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά 
την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό 
τροποποιήθηκε και ισχύει]. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, λειτουργούν και υπάγονται διοικητικά 
στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας, πλέον του Επιτελείου, τα αναβαθμισμένα, σε 
αστυνομικό προσωπικό και μέσα, Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) Λιβαδειάς, Αλιάρτου, Ορχομενού, 
Τανάγρας, Θηβών και Διστόμου - Αράχοβας - Αντίκυρας, τα Τμήματα Ασφαλείας (Τ.Α.) Θηβών 
και Λιβαδειάς, τα Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Λιβαδειάς και Αυτοκινητοδρόμων Π.Α.Θ.Ε. Βοιωτίας, 
καθώς και ο Αστυνομικός Σταθμός Αράχοβας.  

Για τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση αυτών με 
ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την 
ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού.  

Ως προς τη στελέχωση της Δ.Α. Βοιωτίας και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, 
σημειώνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυσή τους με αστυνομικό 
προσωπικό, τόσο κατά τις τακτικές μεταθέσεις, όσο και κατά τις λοιπές τοποθετήσεις                    
- μετακινήσεις του τρέχοντος έτους. Τονίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του                      
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254)  ως  ισχύουν,  
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παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, 
καθώς και στο Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Στο πλαίσιο αυτό, το 
Α.Τ. Τανάγρας ενισχύεται με -2- αστυνομικούς από τη Δ.Α. Ευβοίας, για τα χρονικά διαστήματα 
από 20-06-2022 έως 17-09-2022 και από 04-07-2022 έως 02-08-2022, αντίστοιχα. 

Πέραν των ανωτέρω, η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφαλείας για τους πολίτες αποτελεί πρώτιστο μέλημα για το 
Υπουργείο και το Αρχηγείο, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). Βάσει αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ 
άλλων- εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος και την τήρηση της νομιμότητας. 

Προς τούτο, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές 
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε 
συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται 
και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Βοιωτίας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα 
υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και 
καταστολή ληστειών και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ 
αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων [Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής της Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.), 
Ομάδα Ελέγχου και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχημάτων (Ο.Ε.Π.Τ.Α.) και Ομάδες Δίκυκλης 
Αστυνόμευσης (ΔΙ.ΑΣ.)]- διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών, τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον 
ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι στη Δ.Α. Βοιωτίας έχουν συγκροτηθεί -2- Ο.Π.Κ.Ε. (5μελούς 
και 4μελούς σύνθεσης, αντίστοιχα) και -1- Ο.Ε.Π.Τ.Α. (8μελούς σύνθεσης) που επιχειρούν σε 
όλη την εδαφική αρμοδιότητά της, ενισχύοντας -όποτε απαιτηθεί- τις λοιπές υφιστάμενες 
Υπηρεσίες, καθώς και -1- Διμοιρία Υποστήριξης (37μελούς σύνθεσης). Επιπλέον, έχουν 
στελεχωθεί -2- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. (11μελούς και 12μελούς σύνθεσης, αντίστοιχα), οι οποίες 
επιχειρούν στις πόλεις της Λιβαδειάς και της Θήβας, ενώ το Τ.Α. Θηβών ενισχυόταν, από τον 
Οκτώβριο του έτους 2021 έως και τον Μάιο του έτους 2022, με Ο.Π.Κ.Ε. προερχόμενες από τη 
Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας, πλην όμως, δεν έχει ληφθεί  
-επί του παρόντος- απόφαση ανανέωσης της εν λόγω ενίσχυσης. 
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Παράλληλα, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης, στην εδαφική 
αρμοδιότητα των οποίων υφίστανται Δομές Φιλοξενίας Προσφύγων (Οινοφύτων και Θηβών), 
επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους και 
λαμβάνουν μέτρα προστασίας των εγκαταστάσεων, διενεργώντας περιπολίες, προς πρόληψη και 
αποτροπή οποιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος προσώπων και πραγμάτων, ενώ βρίσκονται 
σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση αυτών, ώστε να αντιμετωπίζεται 
οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα άμεσα. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, σημειώνεται 
ότι από τις προαναφερόμενες Υπηρεσίες πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
ελέγχων/ δράσεων, στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός 
δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, κατά το χρονικό διάστημα από               
01-09-2021 έως 30-06-2022, στο πλαίσιο της ως άνω δραστηριοποίησης της Δ.Α. Βοιωτίας  και 
των υφιστάμενών της Υπηρεσιών, διενεργήθηκαν συνολικά -46.587- έλεγχοι ατόμων                     
και -31.215- έλεγχοι οχημάτων, ενώ προσήχθησαν -1.567- άτομα και συνελήφθησαν -954- 
άτομα για διάφορα αδικήματα (-2- για ληστείες, -91- για κλοπές - διαρρήξεις, -168- περί 
αλλοδαπών, -22- περί όπλων, -160- περί ναρκωτικών, -4- περί Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα,              
-51- για καταδικαστικές αποφάσεις και -456- για λοιπές παραβάσεις). 

Σε ό,τι αφορά δε στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, γνωρίζεται 
ότι συνελήφθησαν -3- άτομα στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας και, με τη σχηματισθείσα 
σε βάρος τους δικογραφία, οδηγήθηκαν ενώπιον της οικείας Εισαγγελικής Αρχής. Ωστόσο, λόγω 
της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν 
είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Αναφορικά με το ζήτημα της απασχόλησης του αστυνομικού προσωπικού στη διενέργεια 
μεταγωγών, τονίζεται ότι στη Δ.Α. Βοιωτίας δεν υφίσταται Τμήμα Μεταγωγών - Δικαστηρίων για 
να αναλάβει τα εν λόγω καθήκοντα και ως εκ τούτου, το Α.Τ. Θηβών είναι αρμόδιο για την 
πραγματοποίηση μεταγωγών από και προς τα Καταστήματα Κράτησης (άρθρο 2 § 2 της 
Κανονιστικής Διαταγής 18/2006). Ενδεικτικά δε γνωρίζεται ότι κατά το χρονικό διάστημα από  
01-01-2022 έως 30-06-2022 πραγματοποιήθηκαν συνολικά -64- μεταγωγές από αστυνομικό 
προσωπικό του Α.Τ. Θηβών. 

Διευκρινίζεται επίσης ότι, κατά την τελευταία τριετία (έως 27-06-2022), δεν έχει 
περιέλθει στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας αίτημα για ίδρυση 
Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων στην οργανωτική δομή της Δ.Α. Βοιωτίας. Σχετικά δε με 
την αναφερόμενη -από το έτος 2008- απόφαση ενίσχυσης της Δ.Α. Βοιωτίας ουδέν προέκυψε 
από το αρχείο των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας          
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού προσωπικού 
από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας γραφειοκρατικών έργων,  
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το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη 
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των 
προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από 26-06, 20-06, 31-05, 16-05, 15-05, 07-05, 30-04 
και 30-03-2022, καθώς και τα από 31-10, 23-09 και 19-09-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου 
μας (www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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